

“疫”线上的排雷手

——记市第一人民医院检验科主任李小月

“与新冠病毒‘作伴’，就好比是一次次生命的‘闯关’，我们是战‘疫’场上的排雷手。”疫情当前，安庆市第一人民医院检验科主任李小月挺身而出，用自己的实际行动诠释了一名医生的职业操守。

检查血常规、C反应蛋白等一系列检验项目是临床医生全面了解病人病情，迅速分诊的利器。“检验科是检测窗口科室。这次疫情发生之后，医院迅速设置了发热抽血窗口，这里是新冠肺炎筛查检验的第一道防线，所有发热病人均需经过这道防线，也是疫情防控环节

中的重要一环。”李小月说。

李小月是检验科的主任，也是市卫健委新冠肺炎临床检验专家组成员和市第一人民医院新冠肺炎临床检验专家组成员。疫情发生之后，李小月带领全科员工进行疑似新冠病毒肺炎患者血液标本的检测，同时培训并选派三名业务骨干赴市新型冠状病毒核酸检测实验室，日夜奋战在抗疫一线，“连轴转”的高强度工作成为常态。

李小月告诉记者，实验室是离病毒最近的地方，也是最危险的地方，谁也不知道送来的样本是否存在新冠

肺炎病毒，每次进入实验室，我们都要严密防护。

防护服、护目镜、口罩、帽子、鞋套、橡胶手套……这么多层防护装备穿上不到两分钟，身体就开始冒汗，五六个小时下来，汗水会湿透衣服。为了节省防护物资，李小月和同事只能一直呆在实验室里。她的想法很简单——“我们快一点检测出结果，就能让检测报告早一点出来，就能让他们早隔离、早治疗。”

李小月还挤出休息时间，编写防控指南、防治及诊疗方案、应急管理

手册，配合医院做好预前分检、前线筛选等大量工作，并组织医护人员进行新冠肺炎疫情防控培训。坚守在抗击疫情一线的这些天里，看着医护人员们的全力奋战，李小月感慨万千。她说：“既然我选择了这个职业，就义无反顾。无论有多少危险，在疫情面前，我们无暇顾及个人安危。”

李小月和她的团队用她们的努力与付出，在患者与病原学之间架起安全的桥梁，给临床医生诊疗提供更充分的科学依据，为人民群众的平安健康保驾护航。 记者 徐媛

卫生监督部门狠抓监管促生产

下达意见书1564份 立案查处31起

本报讯 不间断开展各类机构场所监督检查、快速办理消毒产品生产现场审核……疫情袭来，市卫生监督部门根据岗位职责，全力抗击新冠肺炎疫情防控阻击战。

根据监督机构的不同特点，市卫生监督部门按照规范要求，全面开展各级各类医疗机构、公共场所、交通站点等场所疫情防控措施落实情况督查和执法检查，针对督查发现的问题及时提出整改意见，有效保障全市疫情防控期间公共卫生安全。

截至3月3日，全市卫生监督机构共出动卫生监督员5581人次，检查各级各类医疗卫生机构3128户次、各类公共场所单位3578户次、交通站点52户次、农村集中式供水单位174户次

(水质现场快速检测154份)。下达卫生监督意见书1564份，立案查处31起。

日前，市卫生监督处工作人员赶赴潜山市一家消毒生产企业，提前介入许可现场审核，对该企业的厂区环境与布局、生产区卫生管理、卫生质量管理、人员卫生管理等方面内容进行现场监督和专业指导，帮助企业顺利通过消毒剂生产的现场审查验收，并当场发放消毒产品卫生许可证，受到企业好评。

为保障全市疫情防控物资需要，帮助有生产能力的企业尽快合法生产出现场所需的消毒产品，市启动绿色通道快速办理消毒产品生产现场审核，目前已完成4件消毒产品紧急上市许可审批。(记者 白萍)

决战决胜脱贫攻坚

组建基层治理队伍 宜秀区“三长制”助力脱贫攻坚

本报讯 在疫情防控的形势下，宜秀区对62个住宅小区全面实行封闭式管理，设立109个工作站，24小时严防死守。在小区封闭管理的基础上，该区以村民组或自然村落、小区楼栋为单位，在全区设立820名睦邻长、1043名单元长、166名联防长，实行区、乡、村、组(楼栋)四级包保，及时走访摸排脱贫户在疫情期间的就业需求。

“把最新就业信息表看一下，这个旺旺食品有限公司急需招人，也比较适合你。”64岁的宜秀区五横乡五横社区的睦邻长杨贤红正在向脱贫户董胜龙介绍最新的务工需求信息。

“每天上门四五家脱贫户，把就业信息提供给他们，让他们在疫情期间能够就近就地就业。”杨贤红说。目前，已有脱贫户在五横乡白公林场扶

贫产业基地栽种树苗。

近日，宜秀区按照“地毯式摸排、网格化管理、封闭式管控”要求，组建“网格长+睦邻长、单元长、联防长”1+3基层治理队伍，做到重点人员清、防控措施清、包保责任清，最大限度降低疫情影响，“三长”制助力脱贫攻坚。

3月4日下午，记者来到宜秀区大龙山镇新社区新社区扶贫产业园，脱贫户们正在田间栽种各种树苗，有白茶、柑橘、桃子、杏子、樱花、杨梅等十几个品种。

该产业园已于2月15日正式复工，目前已有30人正在务工，其中不乏脱贫户。“社区把我们这些脱贫户介绍到这里工作，70元一天，每天8小时，已经在这劳动10余天了。”新社区居民胡爱珍说。

该项目预计投资2000万，占地1500余亩，涵盖山场、水面、土地。2019年，社区通过整合扶贫项目资金82.5万元(其中30万用于基础设施建设形成物化资产)入股扶贫产业园，每年可获得固定分红42万元。有劳动力的贫困户给他们提供产业园的公益性就业岗位，无劳动力的贫困户直接得到分红。

“新社区睦邻长充分发挥作用，在微信群里向村民积极介绍务工信息，形成‘人带人’氛围，让脱贫户在疫情期间就在家门口就业，常年有事做，将脱贫攻坚的成果真正巩固提升。”新社区党支部书记潘健说。

随后，记者又来到了罗岭镇罗岭社区，该社区贫困户梁志正在村扶贫车间里维修机器设备。通过单元长

上门摸排，为防止因疫情返贫，社区及时安排梁志返岗复工，每月梁志志可收入2000余元。

据了解，2017年，罗岭社区投资建设就业扶贫车间，建设面积约600平方米，总投资约12万元，该车间主要生产用于机械设备的塑料包装袋。截至2020年3月初，罗岭社区就业扶贫车间已吸纳就业15人，其中贫困劳动者6人。

“前期，我们充分发挥睦邻长、单元长、联防长‘三长’作用，到各自管理的居民家中进行了上门走访摸排脱贫户就业意向，及时与用工企业对接需求。目前，正陆续安排有劳动力的脱贫户就近就业，提高他们的收入。”宜秀区罗岭镇罗岭社区党总支书记章新明告诉记者。(见习记者 舒畅 通讯员 方华)

检察机关从严从快打击涉“疫”犯罪

已提前介入19起案件

本报讯 面对突如其来的新冠肺炎疫情，市检察机关充分发挥检察职能，依法从严从快打击各类危害疫情防控的违法犯罪，努力为打赢疫情防控阻击战提供强有力的司法保障。

1月25日，市启动重大公共突发事件一级响应后，市检察院立即响应，第一时间制定“战疫方案”，要求充分发挥批捕起诉职能，从严打击谎报疫情、哄抬物价、制售伪劣药品、“暴力伤医”等危害疫情防控工作违法犯罪。

1月31日，市检察院60名党员干警组成防疫志愿服务队、20名团员干警组成志愿服务小分队，分别下沉到20个社区及包保社区协助开展疫情防控工作，引导群众共同战“疫”。

2月8日，市检察院和市公安局联合出台《疫情防控刑事案件快速反应机制工作规定(试行)》。对于涉疫案件，检察机关第一时间提前介入，为公安机关查明案件事实、收集固定证据、

准确适用法律给出建议。

截至3月3日，全市检察机关共提前介入涉疫犯罪案件19件，其中暴力抗法妨害公务、扰乱社会秩序、寻衅滋事和以危险方法危害公共安全犯罪6件，生产销售假冒伪劣口罩、或以销售口罩实施诈骗犯罪10件，非法狩猎3件。

在严厉打击涉疫刑事犯罪的同时，市检察机关还积极探索在疫情防控领域公益诉讼工作，发挥检察公益诉讼职能。岳西县检察院发布《关于依法提起公益诉讼支持防疫工作的通告》，明确规定对被确诊为新冠肺炎的患者，未按规定接受治疗和隔离，故意传播病毒，危害不特定对象生命健康的；被确定为疑似患者、密切接触者、居家医学观察对象，未按规定执行隔离、居家或集中医学观察的；有疑似症状的，接受治疗时未如实报告；拒绝接受检疫、拒绝接受强制治疗等八种情形，将依法提起民事公益诉讼。(通讯员 林美琳)

服务就业返岗 推动复工复产

直播宣讲稳就业

3月5日，市人力资源和社会保障部门开展人社部门扶持企业发展和稳就业政策直播宣讲。线上“直播”集中宣讲了鼓励稳定新增就业、促进技能提升、扶持创业三大类、21项扶持政策等，指导、帮助支持民营和中小企业复工复产，稳就业保发展，直播宣讲吸引4万余人线上观看。

记者 徐火炬 摄



一周确定方案 半个月交付 恒昌公司提速研发口罩生产设备

本报讯 3月1日，安庆市恒昌机械制造有限责任公司首台高速自动化医用平面口罩生产设备顺利交付。从提出设想到交付使用，恒昌公司只用了20天。

“自疫情发生后，市场上口罩十分紧缺。针对这一情况，公司紧急抽调20多名设计师，通过在家办公、线上交流的方式，紧急研发设计口罩生产设备。”恒昌公司设计开发部主任朱振良说。

2月10日公司复工，17日口罩生产设备的方案便正式敲定，前后只用了一周的时间，比平时的设计周期一个月缩短了四分之三。参与设计的20多名设计师的平均年龄不足35岁，大家夜以继日画出1000多张图纸，涉及1万多个零件。在高强度、高效率的工作模式下，首台高速医用平面口罩生产设备于3月1日顺利交付。

“搁在平时，这种规模的设备从图纸变成实物需要2个月，但是此次只花了半个月。”朱振良说，当看到图纸变成实物的那一刻，所有的辛苦都是值得的。

这套设备的生产速度是传统设备的十几倍，每分钟能生产500片平面口罩，产品合格率大于98%，生产效率大于85%，不停机自动换卷自动拼接，性能稳定；同时，全套设备采用模块化设计，便于后期维护和技术升级。

近期，公司接到不少咨询电话及订单。交付当天，这个长约9米、重约8吨的设备便启动马达开始生产。目前，恒昌公司正在研发生产速度600-1000片/分的平面口罩生产设备，与之配套连接的自动化包装机不久也会投放市场。

在市政府和市经开区管委会的支持下，恒昌公司于2月10日起率先复工。面对疫情当下储备物料不足、供应商无法完全复工、物流时效无法保障等不利情况，恒昌公司积极部署生产资源，各生产单位提前对供应商和物流商进行调研，加强与重点区域物料供应商沟通对接，多方协调、实时跟踪，保障订单生产。(记者 陈娟娟 通讯员 胡忠)

望江漳湖：“保姆式”服务助企安心复产

本报讯 随着越来越多的企业陆续分批复工，如何保障复工后企业的正常运转和职工的身心健康至关重要。连日来，望江县严把疫情防控这道关卡，确保辖区生产经营有序正常进行。

大湾米厂是望江县漳湖镇最早复工的企业之一。2月28日，米厂生产车间内加工生产线正全速运转，在工人的操作下，稻米正变成一袋袋大米成品。仓库里，工人戴着口罩仔细检查包装好的产品，准备装车发送给客户。

为帮助企业顺利复工复产，漳湖镇与企业进行无缝对接，实行“一对一”联系帮扶、“一企一策”“一企一员”保姆式精准服务，指导企业建立

疫情防控体系，为企业复工复产当好“店小二”。这也成为全镇各地推动企业有序复工复产的主旋律，让企业吃下“定心丸”。

“正月复产以来，我们米厂已经接到广西、福建很多订单，紧急加工了3700吨大米，已全部包装运走，3月份还要加工3000多吨，我们将开足马力保障生产供应。”大湾米厂负责人吴小旭介绍说，该厂是福建省储备粮定点生产企业，从复工以来，米厂在包保责任人协助下，一手抓防疫，一手抓生产，正在全力赶制客户订单。

开展精准服务的同时，复工复产工作指导组也迅速组建，为企业材料申报、验收、生产等各环节提供“马上办服务”。工作组每天深入辖区企

业、工厂、超市等地，开展科学防疫指导工作，了解企业复工复产的需求和困难，及时汇总、跟踪、反馈，为企业安全复工复产保驾护航。

由于企业均存在防疫物资采购难题，该镇通过多方协调沟通，及时帮助企业联系快速红外体温探测仪、口罩、消毒水等防疫物资的采购渠道，同时指导企业每日岗前开展员工健康检查，测量体温并保留检测记录，督促做好通风、消毒和分餐工作。

“疫情期间，得益于镇有关部门靠前服务、因企施策，工作专班帮助制定疫情防控预案、应急处置方案，还帮助协调防护物资，公司才会顺利复工复产。”大唐资源再生有限公司

负责人唐为海说。

“我们就像是企业的专属‘管家’，在帮助企业做好疫情防控的同时，将最新的优惠政策传达到企业，帮助企业沟通协调复工复产中遇到的问题。”漳湖镇常务副镇长李平说，“想企业之所想，急企业之所急。在推动企业做好疫情防控的前提下，我们将继续优化政府服务，稳步推动企业增产、达产，最大限度地降低疫情给市场主体带来的影响。”

一花独放不是春，百花齐放春满园。截至2月28日，全镇已有6家工业企业、8家农业企业、110余家超市菜店有序复工复产，其中规模以上企业2家。(记者 杨一 通讯员 稽奕华)



3月3日，怀宁县人武部与县双拥办组成慰问组，前往正在武汉执行任务的怀宁籍现役官兵家中慰问。

据了解，在武汉执行任务的怀宁籍现役官兵共9名，宣传慰问组通过走访慰问，深入了解他们的实际困难，协调解决寻医问药、生活物资采买等10余个具体问题，并采取敲锣、挂横幅、贴公告、上电视、进网络等方式宣传他们的先进事迹。(通讯员 檀志扬 张小武 摄)